



«Шекспир» в суде

Те, кто считает, что судебный процесс — это скучно, заблуждаются. Нет, конечно, ничего веселого в суде не происходит. Но то, что впечатлений можно получить массу — факт. В этом убедились те, кому довелось побывать на финале конкурса государственных обвинителей, впервые объявленного Генеральной прокуратурой России. Приятная новость: лучший гособвинитель страны живет в Нижнем Новгороде.

Из 32 тысяч прокуроров России, поддерживающих обвинение в суде, к участию в финале допустили 11, в том числе начальника отдела гособвинителей прокуратуры Нижегородской области Максима Игнатова.

Финалистам дали тексты приговоров со специально внесенными ошибками. Наш земляк обнаружил все «засады», но тут произошло неожиданное. Одна из выявленных Игнатовым ошибок состояла в том, что осужденный получил срок в колонии строгого режима, а должен был — в колонии-поселении. Однако выяснилось, что это ошибка не запланированная, а настоя-

щая. Приговор был оглашен в суде одного из регионов страны. Наказание человек уже отбыл...

Кульминацией стало выступление перед присяжными заседателями, в роли которых были члены высокой комиссии. В зале — 200 работников прокуратуры со всей страны. Некоторых финалистов столь впечатляющая аудитория смутила. Максим Игнатов оказался единственным, кто сорвал аплодисменты.

Прокурорам выдали материалы уголовных дел. На подготовку выступления перед присяжными дали полдня. Только потом финалисты узнали, что это были дела не учебные, а настоящие.

Нижегородцу предстояло убедить суд присяжных в виновности двух жителей Подмоскovie — Татьяны и Евгения. Страсти в этой истории накалились пошекспировски. Татьяна была женой очень богатого человека. Несколько квартир в Москве, банковские счета с десятками миллионов рублей. В семье росли двое сыновей. Казалось, лучшего нельзя желать. «О главном» супруг как обычно узнал последним. Ему позвонила жена личного шофера Татьяны и расска-

зала, что у его супруги с водителем роман. Женщину можно понять: в их с Евгением семье тоже росли двое детей, она долго терпела, да не вытерпела.

На бизнесмена новость произвела неизгладимое впечатление. Шофера он выгнал, а жене пригрозил пустить по миру. Через неделю все было кончено. Татьяна тайно передала Евгению ключи от загородного дома, где находился муж, и он застрелил соперника. Это выяснилось не сразу. Сначала бизнесмен просто пропал. Тело нашли через месяц в лесу в Калужской области. Еще до того, как стало точно известно, что супруга нет в живых, Татьяна стала заниматься делами наследства. На чем и погорела.

Прокуроры сделали акцент на финансовой стороне дела. Представитель Нижегородской областной прокуратуры обратил внимание на то, что отцом младшего сына Татьяны, как оказалось, был не ее супруг, а тот самый личный шофер. Это добавило речи Игнатову красок. Выстрелы злоумышленника прозвуча-

ли еще и как месть сопернику, воспитывающему его ребенка. Неверная супруга получила 12 лет колонии, Евгений — 10. Дети, 2,5 и 1,5 лет, с бабушкой. О наследстве Татьяне, разумеется, нечего думать.

Лучшему гособвинителю страны Генеральный прокурор Виктор Чайка вручил знак «Почетный работник прокуратуры», что по признанию Максима Константиновича, стало для него полной неожиданностью. Это очень высокая награда. К слову, к ней прилагается приятное повышение зарплаты.

Максим Игнатов в прокуратуре 14 лет. Уверен, что главное для гособвинителя — искренность. Если не веришь в то, что говоришь, то и присяжные тебе не поверят. ■

Корреспондент газеты «Нижегородская правда»
Юлия Полякова

Фото *Николая Бравилова*